

# 《中华人民共和国年鉴》(2022)出版发行

新华社北京6月8日电 由新华通  
讯社主管、新华出版社主办、中华人民  
共和国年鉴社编辑的《中华人民共和国年  
鉴》(2022)近日出版,面向海内外公  
开发行。

《中华人民共和国年鉴》(2022)忠实  
记录了2021年中国改革开放和现代化建  
设事业的大事要事,设有国家机构、国防、  
外交、经济总类、国资国企、品牌力量

等39个部类,360万字。

《中华人民共和国年鉴》是目前国内  
唯一的综合性国家年鉴,自1981年创刊以  
来,已连续出版42期。其内容翔实、资  
料完整、数据权威,已成为各级党政机  
关、企事业单位、研究机构、高等院校和  
海内外各界人士了解中国、查阅资料、掌  
握信息、指导工作的重要参考和具有收  
藏价值的大型工具书。

# 2022年全国住房公积金 发放个人住房贷款逾一万亿元

新华社北京6月8日电 (记者 王优  
玲)记者8日从住房和城乡建设部了解到,  
2022年,全国住房公积金各项业务运  
行平稳,住房公积金缴存额31935.05亿  
元,发放个人住房贷款247.75万笔、  
11841.85亿元。截至2022年底,个人住  
房贷款率达78.94%。

近日,住房和城乡建设部、财政部、  
中国人民银行联合发布《全国住房公积  
金2022年度报告》,全面披露了2022  
年全国住房公积金运行情况。

# 今年1至4月基本医保基金收入1.14万亿元

新华社北京6月8日电 (记者 韩  
佳)国家医保局7日发布数据显示,2023  
年1至4月,基本医疗保险基金(含生育  
保险)总收入11403.13亿元,同比增长  
8.1%。

其中,职工基本医疗保险基金(含生  
育保险)收入7435.19亿元,同比增长  
13.6%。城乡居民基本医疗保险基金收  
入3967.94亿元,同比减少0.9%。

# 成都大运会火炬火种搭乘“大运号”飞赴北京

新华社成都6月8日电 (记者 陈地)  
8日上午,第31届世界大学生夏季运动  
会火炬传递启航仪式在成都天府国际机  
场举行。火炬火种抵达北京后,将于10日  
正式开启成都大运会火炬传递。

作为大运会官方合作伙伴,四川航空  
承担此次火炬传递火种航空运输保障任  
务。当日,“大运号”主题彩绘飞机执行此  
次任务,并由“中国民航英雄机长”刘传健  
负责执飞本次航班。在火种护卫队21名  
队员的护送下,火种飞赴火炬传递首站城  
市——北京。从6月10日到7月28日,大  
运火炬将承载着大运精神,奏响“奋斗青  
春 放飞梦想”的成都大运会序章。

据了解,成都大运会火炬“蓉火”取  
自成都的简称“蓉”,同时寓有“融合”“包  
容”之意。火炬运用多彩渐变的大运会  
主视觉色块,呈现成都热情、活力、时尚  
的多彩生活与大学生的斑斓青春。“蓉火”  
的外观设计由著名设计师许燎源及  
其团队完成。火炬正面以四川大熊猫

# 抓实以学正风,解决突出问题

新华社评论员

“通过集中教育推动全党以自我革  
命精神解决党风方面的突出问题,是一条重  
要历史经验。”习近平总书记近日在内蒙  
古考察时,就抓实以学正风提出明确要求,  
为广大党员干部以过硬作风、扎实举  
措推动学习贯彻习近平新时代中国特色  
社会主义思想主题教育取得实实在在的  
成效,指明了努力方向和实践路径。

党的作风是党的形象,是观察党群干  
群关系、人心向背的晴雨表。人民群众看  
主题教育是否有效,最直观的感受是看  
党风方面存在的问题是否得到解决;党员  
干部作风是否有明显进步。抓实以学正  
风,就要坚持目标导向和问题导向相结  
合、学查改相贯通,对标党风要求找差距、

对表党性要求查根源、对照党纪要求明  
举措,增强检视整改实效。

抓实以学正风,要大兴务实之风。  
调查研究是谋事之基、成事之道,要在察  
实情、出实招、求实效上下功夫,把工作抓  
实、基础打牢、步子迈实,在力戒形式主  
义、官僚主义上取得明显实质性进展。要  
以这次主题教育为契机,在全党大兴调查  
研究,将调查研究发扬光大,促进广大党  
员、干部特别是领导干部带头深入调查研  
究,通过抓好调查研究推动解决问题,把  
学习和调研落实到完成党的二十大部署  
的各项任务中去。

抓实以学正风,要弘扬清廉之风。  
教育各级领导干部牢固树立正确权力观,全

面查找廉洁风险点,筑牢思想防线,坚  
守法纪红线,做到公正用权、依法用权、为  
民用权、廉洁用权,推动形成清清爽爽的  
同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清一  
心有所畏、言有所止。

康情趣,崇尚简朴生活,始终保持共产党  
人本色。要驰而不息纠治“四风”,把生活  
作风问题作为检视整改的重要内容,督促  
广大党员干部保持清醒头脑,筑牢贯彻落  
实中央八项规定及实施细则精神的堤坝,  
做到心有所畏、言有所止。

以学正风,贵在坚持不懈,成于久久  
为功。让我们把思想和行动统一到习  
近平总书记的重要讲话精神上来,发扬自  
我革命精神和钉钉子精神,以学正风葆本  
色,担当作为求实效,扎实开展好学习贯  
彻习近平新时代中国特色社会主义思想  
主题教育,努力创造经得起历史和人民检  
验的实绩。

(新华社北京6月8日电)

# 环球时报 HUANGTUOSHIJI

## 加拿大野火烟霾导致 纽约市空气严重污染

新华社纽约6月7日电 (记者 杨士龙)由于加  
拿大多地森林野火产生的大量烟霾南移,美国纽约市  
空气7日出现严重污染,民众生活受到影响。

加拿大野火持续蔓延,目前有400多处在燃野  
火,其中249处处于“失控”状态。加政府官员5日警  
告,未来几个月火情严峻。加拿大本轮野火所致污  
染波及美国东海岸和中西部地区。

## 美4月贸易逆差升至746亿美元

新华社纽约6月7日电 (记者 刘亚南)美国商务  
部7日公布的数据显示,受商品贸易逆差增加影响,4  
月该国商品和服务贸易逆差升至约746亿美元,较3  
月修正后数据增加约140亿美元。

与3月相比,4月美国商品贸易逆差增加约145  
亿美元,达到约961亿美元;服务贸易顺差增加约6  
亿美元,升至约216亿美元。

## 阿富汗北部一清真寺遭袭

新华社喀布尔6月8日电 (记者 邹学冕 赵家  
洪)阿富汗临时政府8日发表声明说,阿北部巴达赫  
尚省首府法扎巴德市一座清真寺当天发生爆炸袭击  
事件,造成11人死亡,另有30人受伤。

声明说,袭击发生时,这座清真寺里正在举行巴  
达赫尚省副省长纳斯尔·艾哈迈德·艾哈迈迪的葬  
礼。艾哈迈迪在6日的一起袭击中身亡,极端组织  
“伊斯兰国”宣称制造了这起袭击事件。

性能进一步提升。

尽快完善相关法规制度,为AI技术发展立  
规划线

中国移动信息安全中心  
品质管理处副处长周晶告  
记者,近年来,国际国内各界在积极探索深  
度合成技术的有效治理路径,研判AI技术给  
社会带来的风险和潜在威胁,正设法将AI技  
术发展纳入一定规则中,做到安全可控。

业内人士建议,要加强AI反制技术研  
究,“以AI制AI”。一些科技公司正加强对  
图像、声音伪造技术的反制研究,在公安、  
金融的视频认证场景已有应用。有一线民  
警建议,要加强AI安全技术应用研发,将AI  
技术应用于犯罪识别、预警、对抗中,实现以“白”AI对抗“黑”AI。

其次,加强源头治理和行业引导,及时  
更新、完善相关法律、标准、规则,为AI技术  
发展保驾护航。

“数据是AI犯罪的源头,保护好公民的  
个人隐私数据安全,就能在最大程度上降  
低AI违法犯罪的能力。”熊辉说。

此外,还要有针对性地加强反诈骗宣  
传。熊辉表示,未来AI可针对大数据创造  
出无比接近真实的“真实”。“要通过不断的  
教育改变大众观念,让人知道眼见不一定  
为实,有图不一定有真相,提升对网络信息  
的辨识力。”他说。

公安部有关负责人表示,当前,诈骗集  
团利用区块链、虚拟货币、远程操控、共享  
屏幕等新技术新业态,不断更新升级犯罪  
工具,与公安机关在通讯网络和转账洗钱  
等方面的攻防对抗不断加剧升级。公安机  
关将同相关部门与诈骗分子斗智斗勇,不  
断研究调整打击防范措施,确保始终保持  
主动权。

(新华社广州6月8日电)

# “AI诈骗潮”真的要来了?

6月8日,游客在黎明古村内游玩。

地处三峡库区的重庆市云阳县凤鸣镇黎明古村是中国传统村落、重庆首批历史文化名村。

近年来,黎明古村依托全国重点文物保护单位彭氏宗祠和彭氏民居群的文化资源和当地的绿色资源,推动古村整体  
保护利用和良性发展,按照“文、农、旅、研”四位一体功能定位,延伸产业链条,建设观光休闲区、传统农耕区、数字农业园  
等功能分区,激发乡村建设发展新活力。

今年“五一”假期,经人居环境整治后的黎明古村重新开放,研学旅游和休闲旅游团队纷至沓来。旅游兴起后,民宿  
经营、农特产品销售随之发展,加上旅游区务工、土地闲置资产入股分红,让黎明村的村民切实享受到了文旅发展的红利。

新华社记者 唐奕 摄

通过AI换脸和拟声技术,  
10分钟骗430万元;AI虚  
拟人在聊天中筛选出受害者,  
人工接力实施诈骗……近期,  
多起宣称利用AI技术实  
施诈骗的案件引发关注。

“新华视点”记者近日与  
公安部门核实确认,“AI诈骗全国爆发”的  
消息不实,目前此类诈骗发案占比很低。  
但公安机关已注意到此犯罪新手法,将加  
大力度会同有关部门开展技术反制和宣传  
防范。

专家表示,随着AI技术加速迭代,由于  
使用边界不清晰,涉诈风险正在积聚,需要  
高度警惕。

“换脸”式诈骗引发焦虑:你会  
被亲友的脸骗到吗?

近日,内蒙古包头警方通报一起利用  
AI实施诈骗的案件,福州市某公司法人代  
表郭先生10分钟内被骗430万元。据通  
报,骗子通过AI换脸和拟声技术,佯装熟人  
实施诈骗。

该案披露后,不少报道称需警惕“AI诈  
骗潮”到来,并曝光多起类似案件。如江苏  
常州的小刘被骗子冒充其同学发语音、打  
视频电话,小刘看到“真人”后信以为真,  
“借”了6000元给骗子。

那么,“AI诈骗潮”是否真的到了?

记者调查了解到,AI在技术上确实能  
做到换脸、拟音,但被用来进行“广撒网”式  
诈骗需要具备很多条件。

一位被列入公安部专家库的民警告诉

记者,这类诈骗如果得手必须做到:收集到  
被换脸对象的个人身份信息、大量人脸图  
片、语音素材,通过AI生成以假乱真的音视  
频;窃取被换脸对象的微信号;充分掌握诈  
骗对象个人信息,熟悉其与被换脸对象  
的社会关系,综合作案成本很高。

他认为:“相关报道对一些案件的典型  
细节描述不够准确。AI涉诈案件仍属零星  
发案状态。”他说,成熟的人脸识别诈骗犯  
罪往往具有在全国多地集中爆发的特点,但  
当前没有成规模的AI诈骗类案件发生。

记者注意到,网络上不乏AI换脸教  
程。在国内某知名App上输入“换脸”,弹  
出的高频检索记录显示有“换脸软件”“换  
脸App免费”“换脸视频怎么做”“换脸算法”  
等。一条名为“史上最强AI换脸软件正式  
上线了!技术门槛大大降低”的链接,介绍  
了一款换脸软件,通过视频演示教程,手把手  
教授如何使用。

“老话说‘眼见为实’,但今后眼睛看到  
的也不一定是真实的。”北京市天元律师事务  
所合伙人杨虎城表示,未来涉及AI合成  
技术的诈骗、敲诈勒索等违法犯罪和肖像、  
名誉等民事侵权问题可能逐步显现。

“从现有案例看,这些技术已被不法分  
子利用。如假冒明星换脸直播、一键脱衣、  
造谣、制作色情视频等。虽然AI诈骗案件  
未成气候,但这一趋势值得关注,必须提早  
防范。”一位反诈民警说。

工信部相关负责人表示,随着AI技术的  
不断发展,通过少量图片、音频信息合成  
特定视频,利用人工智能模型批量设计诈  
骗脚本等成为可能,客观上降低了电信网  
络诈骗的实施难度, AI类新型犯罪爆发可

能性进一步提升。

尽快完善相关法规制度,为AI技术发展立  
规划线

中国移动信息安全中心  
品质管理处副处长周晶告  
记者,近年来,国际国内各界在积极探索深  
度合成技术的有效治理路径,研判AI技术给  
社会带来的风险和潜在威胁,正设法将AI技  
术发展纳入一定规则中,做到安全可控。

业内人士建议,要加强AI反制技术研  
究,“以AI制AI”。一些科技公司正加强对  
图像、声音伪造技术的反制研究,在公安、  
金融的视频认证场景已有应用。有一线民  
警建议,要加强AI安全技术应用研发,将AI  
技术应用于犯罪识别、预警、对抗中,实现以“白”AI对抗“黑”AI。

其次,加强源头治理和行业引导,及时  
更新、完善相关法律、标准、规则,为AI技术  
发展保驾护航。

“数据是AI犯罪的源头,保护好公民的  
个人隐私数据安全,就能在最大程度上降  
低AI违法犯罪的能力。”熊辉说。

此外,还要有针对性地加强反诈骗宣  
传。熊辉表示,未来AI可针对大数据创造  
出无比接近真实的“真实”。“要通过不断的  
教育改变大众观念,让人知道眼见不一定  
为实,有图不一定有真相,提升对网络信息  
的辨识力。”他说。

公安部有关负责人表示,当前,诈骗集  
团利用区块链、虚拟货币、远程操控、共享  
屏幕等新技术新业态,不断更新升级犯罪  
工具,与公安机关在通讯网络和转账洗钱  
等方面的攻防对抗不断加剧升级。公安机  
关将同相关部门与诈骗分子斗智斗勇,不  
断研究调整打击防范措施,确保始终保持  
主动权。

(新华社广州6月8日电)

# 菏泽天安国际广场交房公告

尊敬的天安国际广场业主:

您所购买的天安国际广场10#11#号楼,  
已达到《商品房买卖合同》约定交付条件,我  
公司将于2023年6月10日起(每日上午8:00-  
11:30;下午14:00-17:30)向您交房,集中交房  
时间2023年6月10日-6月13日。

交房地点:菏泽天安夏威夷营销中心对  
面

咨询电话:0530-5266777

特此公告!

菏泽天安房地产有限公司

2023年6月9日

# 寻亲公告

生前未透露女孩亲生父母信息,现欲寻求  
女孩亲生父母,望知情者,请予以告知!

联系人:山东省东明县刘楼镇赵庄行  
政村赵庄村村民庞双芝

电话:15854027326

2023年6月9日



## 九寨沟景区2023年接待游客超120万人次

游客身着民族传统服饰在九寨沟景区拍照留念(6月7日摄)。

进入6月,世界自然遗产九寨沟景区山峦叠翠,飞瀑争喧。截至6月8日,九寨沟景区2023年游客接待量超120万人次。

新华社记者 张超群 摄

